

# 恩平新闻

## 恩平召开总河长暨生态环境保护委员会工作会议 守正创新,推进环境保护和社会发

江门日报讯(记者/吴健争) 11月23日,恩平市召开2022年总河长暨生态环境保护委员会工作会议。恩平市委书记黎沛荣,市委副书记、市长赖惠镇,市人大常委会主任潘活源,市政协主席吴永芳等四套领导班

建国家生态文明建设示范区,成绩来之不易,全市上下既要建好,也要守好这份荣誉,让恩平成为名副其实的生态文明建设示范区。要落实好习近平生态文明思想,认真扛起恩平市生态文明建设和生态环境保护的政治责任。坚持生态发展和绿色发展,通过守正创新推进

环境保护和社会发展,确保“山体要青、水体要净、空气要好、天体要蓝”。要坚持问题导向,抓好中央环保督察反馈问题的整改落实。严格抓好整改进度,依法依规科学做好整改,加强空气质量、林业、河流、土壤等生态保护工作,确保按时保质完成整改任务。

要以生态环境的治理体系和治理能力为抓手,全面提升恩平市河长制和生态环境保护工作。提高政治站位,增强责任担当,加强部门之间的沟通联动,提高主动发现问题、及时处

示示范区品牌。会议通报了恩平市2022年以来河长制工作情况,部署下一步工作;通报了恩平市环保督察整改任务情况、污染防治攻坚战重点工作任务情况

## 恩平举行食品安全“两个责任”包保工作承诺书签订仪式 更好保障群众“舌尖上的安全”



恩平市政府B级包保干部率领工作人员到华润超市开展食品安全督导检查。

江门日报讯(文图 记者/胡伟杰) 昨日上午,恩平市政府在江门地区率先举行食品安全“两个责任”包保工作承诺书签订仪式,压紧压实属地管理

活动上,赖惠镇与恩平市政府B级包保干部、各镇(街)党(工)委书记签订《食品安全责任与任务承诺书》。白建斌代表恩平市政府B级包保干部与包保企业代表华润超市签订《食品安全责任与任务承诺书》。

赖惠镇强调,推动落实地方食品安全属地管理责任和企业食品安全主体责任“两个责任”工作机制,是严防、严管、严控食品安全风险的迫切需要,是完善食品安全责任体系的关键举措,更是满足人民群众美好生活需要的题中应有之义。

“‘两个责任’包保,包的是责任,保的是安全,托的是幸福。”赖惠镇强调,恩平市各级、各部门要切实扛起食品安全政治责任,坚持人民至上,以更细措施、更实工作、更严作风,围绕“两台账、三清单、一承诺”制度,深入推进食品安全“两个责任”落地落实,加强统筹协调,有力防范食品安全风险隐患,全力保障人民群众饮食安全。

仪式结束后,恩平市政府B级包保干部先后到华润超市、鸿福超市等企业开展食品安全督导检查。

## 恩平市机关党员干部下沉网格,开展“三询问一完善”活动 织密疫情防控安全网

11月25日,江门市委提出,全市市县机关干部下沉基层网格入户,主要任务是“三询问一完善”。“三询问”即询问人口报备、核酸检测,询问家居安全(安全生产),询问困难诉求;“一完善”即团结群众、依靠群众,完善群防群控自治机制。

恩平市迅速部署,坚持打防结合、城镇联动,党员干部纷纷进网入户入企,全面开展网格排查,进一步摸清底数、掌握实情,确保安全隐患解决在萌芽状态,织密疫情防控安全网。

文图 江门日报记者/吴健争 通讯员/谭钟乐

### 党员动起来 干部沉下去

恩平市迅速印发通知,对下沉工作进行统一部署,坚持靶向施策、统筹推进,迅速响应,及时调配力量组织市直单位3000多名、镇村1900多名党员干部下沉网格。结合开展“我当一天网格员”主题党日,由各单位主要领导带队,围绕疫情防控和安全生产,深入开展“三询问一完善”活动,在周六日组织不少于二分之一人员下沉网格,城区、城郊村(社区)党组织工作联动,进行走访摸排,确保将工作触角延伸到恩平全市各镇各村各户,织密疫情防控安全网。

“我们严格按照下沉网格排查工作安排部署,坚持靶向施策、统筹兼顾,采取‘网格员+下沉干部+志愿者’相联合的方式,织密‘责任网’和‘防护网’,务必做到核定数据精准、排查宣传到位。”恩平市人社局分管领导给党员干部下了硬任务,确保“三询问一完善”落实落地。

### 组团式上门 入户大走访

“你好,我是凤山社区的工作人

员,现在根据疫情防控需要,向你了解一下家庭情况……”恩平市纪委监委党员干部冯飞龙与恩城街道凤山社区网格员利用居民晚上在家时间,上门开展疫情防控网格排查。

恩平市采取“1+1+1+4”组团式上门入户大走访,即由1名镇村干部、1名村(社区)干部、1名专职网格员、4名市直单位下沉党员干部组成工作队,下沉到网格一线开展入户大走访,并以镇为单位开展下沉干部全员培训,以社区为单位开展下沉干部全员培训。下沉党员干部主动询问人员疫苗接种、核酸检测情况,主动询问群众家居安全和困难诉求。同时,实施“两数一表”联动大数据精准分析,提高排查效率,即充分利用水、电两费数据,制定《疫情防控网格化信息收集表》,全方位进行数据对比分析,大大提高排查精度和效率。开发线上微信小程序,全面收集网格员情况,全面摸清人员底数、人员流动和出租屋居住等情况,精准掌握高风险地区返乡恩平人员情况,做到情况明、底数清,为疫情防控和安全生产提供准确、



恩平市广大党员干部下沉基层,开展“三询问一完善”活动。

全面的基础数据支撑。

### 党群齐参与 织密安全网

“阿叔,你好,我是社区工作人员,需要你协助填一份疫情信息表。”恩平市信访局副局长、政协委员谢丹雅第一时间下沉社区,她穿梭于东城镇锦江社区4个小区,上门排查住户基本信息,登记疫苗接种、核酸检测等情况,协助社区完善网格信息,提醒居民做好防护。

据悉,恩平市充分发挥“双报到、双服务”平台机制,发动党员干部化身志愿者,下沉一线充实网格化管理,推动建立政府号召、群策群力、联防联控工作机制。开展镇镇互助,实行“市直部门+镇”组团包干制,包干城区11个社区和4个城郊村,组建宣传和排查队伍,开展摸底摸排、核酸检测宣传发动、督促来返恩平流动人员落实报备等工作。县镇两级“两代表一委员”充分发挥联系群众优势,

纷纷亮明身份,派出2906人次开展实地走访排查,详细了解群众家居安全和困难诉求,摸排人员底数,在网格一线发现、处置问题。依托“网格员+志愿者”模式,动员组织社会志愿者、归侨侨眷等各类群体参与到疫情防控中来。发动无职党员、兼职网格员和排查队伍,开展摸底摸排、核酸检测宣传发动、督促来返恩平流动人员落实报备等工作。县镇两级“两代表一委员”充分发挥联系群众优势,

## 恩平加快推进生猪产业整体升级 撬动大产业 推动农业现代化

### 联农带农 多方合力打造“致富猪”

“我们的新品种猪从10月开始分娩仔猪,目前养殖区存栏猪只一共有1万头左右。”恩平市丰沃农牧有限公司(以下简称“丰沃农牧”)技术总监陶健告诉记者,该公司养殖区经过近一年的升级改造,预计明年2月可以恢复供应港澳业务。丰沃农牧2012年进驻恩平市,依靠企业自身的严格管理和高品质产品,于2015年取得生猪供

如何帮助养殖户提高利润?陶健提到了“PSY”指标。所谓“PSY”,是指一头母猪的断奶指数。“通俗点来说,‘PSY’就是产仔猪的数量,母猪品种优化了,产出自然就高了。”陶健表示,与养殖户合作,最重要的是让他们“有钱赚”。“仔猪产量高了,品种优化了,依靠健康管理,生猪的存活率也就高了。另外,饲料配方也优化了,综合来说,养殖户的养殖成本降低了,利润就会提高。”他说。

生猪产销两旺,这离不开政府、企业、行业协会等多方力量的汇聚,对资源的合理配置。恩平市高度重视生猪产业发展,加快推广恩平生猪,打造农民增收的“致富猪”,坚持做好“一只猪”文章,发展“一只猪”经济,创新做强生猪产业,让养殖户的钱袋子鼓起来。

恩平市农业农村局有关负责人表示,恩平市充分发挥省级生猪产业园的优势和作用,搭建沟通交流平台和桥梁,规范行业标准,加快生猪产业规模化、集群化、市场化步伐,并创新推出售后“7天回访制度”,以全新的合作方式,提高生猪企业和养殖户的利益关联。据统计,2020年恩平市生猪企业通过合作制、股份制、订单农业等利益联结模式带动养殖户4250余户增收,每户获利7万元以上,养殖户增收效果明显。

### 服务加持 “品牌猪”加快上餐桌

投资2.5亿元建设恩平市省级生猪产业园,打造恩平最大的生猪产业“旗舰”;投资1.35亿元的广东供销(江门恩平)天业冷链物流产业园动工,为生猪运输保质保量;广东旺海

精品生物科技有限公司年产40万吨生物配合饲料生产项目签约,保障生猪吃得饱、吃得好;大广食品(圣堂)生猪繁育一体化升级改造项目建设,进一步增强生猪繁育一体化建设……今年以来,众多与生猪有关的项目落户恩平,为产业“起飞”添翼。

近年来,恩平市坚持优化服务,以“无形之手”加强引导行业发展,把握生猪产业发展趋势,目前已基本形成以生猪产业为主导、以企业为主体、以基地为依托,产学研相结合、育繁推一体化的生猪产业体系,建立了涵盖饲料、种猪、生猪、兽药、技术服务、屠宰、加工、冷链物流的全产业链条,并初步建立起农业绿色发展先行先试支撑体系发展的制度框架。

在品牌体系建设方面,恩平市大力推进“三品一标一名称”等农业品牌申报,其中,大广食品集团的“杜洛克”公猪获评广东省名牌产品,开平温氏畜牧有限公司恩平分公司的生猪获无公害产品认证。

当前,产业园内已实现产品可追溯,恩平市80%以上的规模农业生产经营主体纳入国家追溯平台管理,同时,针对生猪产业落实年度监控计划,其中大广食品集团内部及合作新型经营主体均采用“五统一”生产管理模式,为溯源提供制度保障,该集团开发的ERP信息管理系统能对全部生猪溯源,对养殖管理各环节实行

全面监控。

在科技赋能方面,恩平市农业农村局积极推动产业园与华南农业大学、广东省农业科学院、华南农业大学等多所高校和科研院所建立长期稳定的合作关系,并发起成立江门市养猪技术研究院,拥有一支由多名行业专家及博士为研发带头人,10多名硕士为研发骨干的高素质科技人才队伍。多年来,江门市养猪技术研究院累计获得国家发明及实用新型等专利12项。

此外,恩平市相继出台《恩平市畜禽养殖管理办法》《关于印发恩平市畜禽养殖废弃物资源化利用工作方案的通知》《恩平市畜牧业发展规划和种猪循环发展规划(2020-2025年)》《恩平市农业绿色发展先行先试支撑体系建设方案(2020-2025年)》等政策措施,近期出炉了《恩平市生猪产业发展专项规划(2022-2026年)》初稿(以下简称《规划》),为生猪产业谋划了长远未来。

在粤港澳大湾区城市群不断融合发展的时代背景下,当前,江门市正大力发展预制菜产业,猪肉作为预制菜的重要品类和原材料,拥有着广阔的市场发展空间。未来,随着生猪产业进一步发展,低水平养殖模式将加快淘汰,现代化生猪产业体系将加快构建,产业链条不断延伸。《规划》显示,至2026年,恩平将实现全市生猪产业综合产值达42亿元,生猪年出栏量约80万头,年末存栏量达58.22万头。“恩情大地 侨味肉香”,这句朗朗上口的恩平生猪品牌宣传口号不是一句空话,而是恩平有分量、有质量的产业发展实际行动。

## 恩平“红色公交”再出发 打造宣传党的二十大精神“流动课堂”



一辆辆鲜红色调的“红色公交”十分醒目。

江门日报讯(文图 记者/吴健争) “以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴”“深入学习贯彻党的二十大精神 奋力推进广东在新征程中走在全国前列 创造新的辉煌”……11月22日,多辆贴有党的二十大精神宣传标语的公交车行驶在恩城街头,这些“红色公交”将党的二十大精神传遍恩州各地。

在西门路公交车站,一辆辆鲜红色调的“红色公交”十分醒目,车身张贴了党的二十大精神宣传标语,它们行驶在路上,“回头率”相当高。据了解,本次推出的“红色公交”覆盖多条公交线路,沿途向群众宣传党的二十大精神。

近段时间以来,恩平市通过“线上线下”平台,推动党的二十大精神宣传进入千家万户。“‘红色公交’接地气,不仅将党的二十大精神传递给乘车人群,而且覆盖公交线路经过的街巷,有效打通了宣传连接市民的关键节点,打造宣传党的二十大精神‘流动课堂’,帮助党员、群众随时随地学习。”恩平市委宣传部相关负责人表示。

据悉,这是恩平市委宣传部继续推出党史学习教育、党的十九届六中全会“红色公交”之后,再次以“红色公交”这种接地气的宣传方式,将党的二十大精神传播到群众身边。

更多恩平新闻请登录 jmnews.com.cn 江门新闻网 www.jmnews.com.cn

## 乡村振兴 恩平行动

11月25日,夜幕之下,位于圣堂镇长安村的恩平市新肉联厂灯火通明,工人们开始了一天之中最繁忙的工作,新鲜的猪肉搭上冷链车,奔赴各地。

俗话说,猪粮安天下。猪肉是我国肉品消费的大头,从培育、繁衍、养殖、屠宰到加工,一头连着生产者,一头连着消费者,生猪产业高质量发展事关千家万户。近年来,恩平生猪产业迎来质的飞跃,“一只猪”撬动了数十亿元产业规模。

恩平是江门乃至广东省的著名生猪大县,占江门市生猪产能的四分之一,每年出口港澳生猪超4万头,是供应港澳的重要生猪生产基地。当前,恩平市正抢抓乡村振兴机遇,加快推进生猪产业整体升级和产业市场化、数字化、食品化、标准化进程,推动恩平从生猪大市向生猪强市转变,提高农业农村现代化“加速度”。



恩平是江门乃至广东省的著名生猪大县。

文图 江门日报记者 周晓莹 谭锦波